

Credința

In curând Anglia nu mai poate respira

Mari succese pe frontul din răsărit. La Rjev au fost ocupate noi terenuri. Legăturile între bolșevici tăiate.

Francezii rezistă la Madagascar Englezii afirmă că aviația lor este mai bună

BERLIN. Agenția DNB transmite cele mai noi comentarii cu privire la comunicatul militar german de ieri și da noi amănunte asupra felului cum s'au desășurat luptele în diferitele sectoare ale frontului. Iată aceste știri interesante:

În partea de nord-vest a frontului, din Caucaz germanii și aliații lor au câștigat noi terenuri, reușind să ocupe poziții foarte importante și puncte de sprijin ale bolșevicilor. Comuniștii au încercat în zadar să ușureze retragerea lor prin contraatacuri. În special în direcțiunea portului Tuapse s'au dat lupte mari, unde bolșevicii au recurs la o manevră puțin serioasă și aruncat în aer trimis mai multe grupuri de soldați comuniști îmbrăcați în haine germane, ca astfel să poată să se apropie cât mai mult de pozițiile germane. Comandamentul din acest sector fiind informat de apucătura comșarilor bolșevici, a dat ordin pentru respingerea acestor unități comuniste mascate și astfel planul lor a eșuat.

La Rjev germanii au reușit să intre în pozițiile inamicului, care în zadar a încercat în cinci rânduri consecutive să contraatace. Acest terenul a fost mărit, iar inamicul a fost respins cu mari pierderi pentru el. Trupe izolate au fost încercuite, iar soldații ruși au fost făcuți prizonieri. La 12 Octombrie unități bolșevice încercând să recupe pozițiile luate cu asalt de către germani, au fost respinși. Germanii și-au mărit pozițiile lor în acest sector. La fel au pășit-o și în jurul lacului Ilmen, unde un grup de peste 3500 de bolșevici au fost încercuiți, iar nimicirea lor este în curs.

BERLIN. În cursul ultimelor 24 de ore, după cum s'a anunțat printr'un comunicat special, submarinul ger-

mine au scufundat 22 de vase în diferitele părți ale Oceanului Atlantic. Prin această nouă victorie a submarinelor germane s'a făcut încăodată dovada că Statele Unite și Marea Britanie nu vor putea niciodată construi atât de mult, în șantierele lor, cât pot scufunda submarinul germane. Tonaajul vaselor anglo-americe scade din zi în zi și va sosi odată momentul, -- spune un ziar din Spania -- când respirația Angliei va înceta.

ROMA. Se mai anunță din capitala Italiei că trupel franceze, care luptă în Madagascar, în piept at-

cărilor engleze și că ele nu și-au părăsit nici un moment pozițiile pe care le-au deținut în ultima vreme.

BERLIN. Dintr'informațiune primită la Stockholm de către agenția de informațiuni suedează, reiese că în Anglia și în Statele Unite s'au făcut declarațiuni prin care s'a afirmat că aviația acestor două state domină acum pe cea germană și că oricâte eforturi vor mai face conducătorii militari germani, ei tot nu vor mai putea recâștiga locul de dominație în aer. Presa suedează comentând aceste afirmațiuni, publică o dare de seamă americană cu privi-

re la afirmațiunile oamenilor conducători englezi și arată că oricât s'ar spune că aviația anglo-americană este mai bună, totuși trebuie să se ține seamă de ultimile pierderi ale ei, mai ales după ce înșiră pe rând aparatele pierdute numai în ultima 24 de ore și care sânt 10 deasupra Africii de Nord, 12 în nord-vestul Germaniei, 3 deasupra teritoriului francez și peste 24 de avioane în luptele din Extremul Orient. Cu asemenea superioritate, își încheie darea sa de seamă ziarul New-York Herald, va fi greu de susținut o convingătoare superioritate.

In regiunea Ilmen și Caucaz germanii înaintează

BERLIN. Agenția DNB comunică noile succese obținute de trupele terestre care înaintează în direcțiunea orașului Tuapse, unde rușii au încercat să opună oarecare rezistență. În altă parte a Caucazului se dau acum lupte dăruite, dar unitățile comuniste nu pot menține pozițiile lor, din cauza aviației și a artileriei germane care le urmărește încontinuu. În spe-

cial germanii înaintează în regiunea lacului Ilmen, unde au fost ocupate poziții de mare însemnătate strategică.

La Salingrad bătălia continuă pentru cucerirea altor străzi și a altor poziții. Bolșevicii au încercat să atace trupele germane care operează în acest sector cu artileria lor grea de pe malul stâng al Volgii. Încercările acestea însă au

dat greș, din cauza aviației germane și române, care a hărțuit încontinuu activitatea inamicului.

STOCKHOLM. (DNB) După o știre primită din sursă engleză se precizează că toate încercările bolșevice de a mări cercul în care au fost strânși la Leningrad au dat greș cu mari pierderi pentru inamic.

Atitudinea Angliei față de Norvegia

OSLO. (Radior) Agenția DNB transmite: Ucigași de femei răpitori de persoane civile, distrugători de instalații și de vase de coastă norvegice, așa caracterizează ministrul

norvegian Lunde într'un articol din ziarul Fritt Volk, faptele rușinoase ale englezilor în Norvegia. După aceea ministrul a mai subliniat terroarea exercitată asupra marinilor

norvegieni care au fost aliați să se ducă în Anglia. Închind ministrul norvegian a acuzat pe fostul rege și guvern refugiat, de colaborare la aceasta crimă engleză.

Atențiune! Restaurantul „BUCUREȘTI”

PIATA AVRAM IANCU 10. Noul proprietar SCHIOPU ION, refugiat din CIOJ, muzică în fiecare seară. Grăt ar, mititel, ect. Joi, Sâmbătă și Duminică. Prețuri moderate. Vinuri alese! Dau meniu și pt. dus acasă!

FORUM

Telefon 20-10.

AZII

Un succes muzical fără precedent!

Sânge vienez

Afară din program Jurnalul Nr. 35 cu ultimele evenimente. Reprezentanțele la 3, 5, 7.15 și 9.30. Biltele de favoare și orice fel de reduceri sunt riguros suspendate.

Cinema „ARO”

Telefon 24-45.

NECUNOSCUTA

cu SYBILLE SCHMITZ.

O tragedie de neuitat.
Repr. 3, 5, 7.20 și 9.30

URANIA

Telefon: 12-32.

Repr. la 3, 5, 7.30, 9.30

AZI, JOI!

O producție mondială, care ne înfățișează viața celebrei privighetoare care prin vocea sa a cucerit întreaga lume.

ILSE WERNER, KARL LUDWIG DIEHL în

„PRIVIGHETOAREA NORDULUI”

Jurnal de război No. 35 cu ultimele evenimente de pe frontul răsăritean.

CORSO, Arad

Telefon 23-64

AZII

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate, la 3 intrare generală Lei 30.—

Cea mai sugduitoare creație a celebrei vedete ALIDA VALLI în cel mai mare succes al filmului Italian

Amanta secretă

cu FOSCO GIACHETTI, VIVI GIOI, CAMILLO PILOTTO

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

MICA PUBLICITATE

CUMPAR și vând haine pentru femei și bărbați, cu garanție. HAKER, Arad str. Ilarie Chendi 11.

PREDAU prăvălie de remaial cu o mașină electrică bine introdusă, din cauză de boală. Str. Cloșca 2. 824

DUPA mai mulți ani de practică la „Firma Neuman” din Brașov, cu data de 15 Oct. am deschis SALON DE MODE „LYA”. Confecționez rochii, mantouri, costume, etc. In str. Buteanu 6, prin str. Gojdu, telefon 26—14. Rog sprijinul doamnelor și domnișoarelor române. 828

CAUT ghiozdan de piele în bună stare, pentru școală. Adresa la ziar. 827

O CASA de vânzare cu trei camere, bucătărie și grădină 150 mp. Adresa la ziar. 829

ANGAJEZ un lucrător pentru lucru permanent. Croitoria Lăscăianu, Brătianu 4. 830

CASA de vânzare aproape de centru, str. Alex. Gavra 21, lei 900000 și pe str. Ion Gorun 15, Casă cu grădină lei 350.000. 811

PREDAU urgent tutungerie bine introdusă și rentabilă în centru. Adresa la ziar. 811

CAUT locuință 2—3 camere sau casă singură, sau 2 camere la o parte. Adresa la ziar. 808

CUMPAR peluru aranjament de baie un bascu cu capacitate de cca un metru cub. Numai în stare bună. Demeny Mihai, Rovine 233. 805

BUTOAIE folosite în stare bună de vânzare de la 100—700 și o gramă de 8 m., un grad pentru rachiu. Adresa la ziar. 806

DE INCHIRIAT o prăvălie de 30 ani cu crăsmă și butărie în provincie cu cliență mare. Adresa la ziar. 809

UN TRACTOR cu motor se caută spre cumpărare. Mayorkik Adam, Gai, str. Tribunalul Corcheș 52. 810

CASA de cumpărare aproape de centru, str. Alex. Gavra 21, lei 900 mii și pe str. Ion Gorun 15 casă cu grădină lei 350.000. 811

ANGAJEM imediat îngrijitor de casă str. Crișan 10. 812

PIAN de vânzare cu preț convenabil. Tot acolo sticle goale și butoniere de vânzare. Str. Mărășești No. 32a. 820

IN SEARA ZILEI de Sâmbătă 9 Octomvrie 1942 s'a pierdut în gara Curicj portmoneu cu actele de identitate pe numele Gheorghe Ghiulescu. Persoana care a găsit acest portmoneu este rugată a înmăna actele și a le depune la redacția ziarului pe lângă reținerea banilor aflați în portmoneu, primind în plus și o recompensă de 2000 lei. 819

SPORT

Duminică se reiau meciurile pentru Cupa Eroilor

La Arad: Crișana CFR—Vulturii Textila. Gloria Joacă la Brad.

ARAD. Din cauza meciului internațional de Duminică dintre România și Croația au fost suspendate meciurile pentru Cupa Eroilor pe întreaga țară. Acestea vor fi reluate Duminică 18 Octomvrie cu care prilej la Arad se va disputa partida Crișana CFR—Vulturii Textila, iar Gloria va face deplasa rea la Brad, unde urmează să joace împotriva grupării Mica. SSMR

HENEGAR A PARASIT GLORIA
Aflăm că excelentul înaintaș glorist va părăsi gruparea sa Gloria și va juca în viitor la CF Craiova. Știrea ne-a parvenit recent, și așteptăm confirmarea ei. În orice caz, Henegar, care a fost timp îndelungat simpatizant publicului dela Arad lasă regrete printre sportivi dela noi, mai ales că nu o singură dată s'a relevat atât ca jucător cât ca și camarad de bună calitate, ceea ce i-a adus stima și prietenie din partea susținătorilor săi.

va întâlni la Reșița pe CFR Timișoara, iar Ripensia își va măsura forțele cu UDR, ceace ni se pare că va constitui derby-ul seriei dela noi. Amănunte într-un număr viitor.

CE JOCURI MAI SUNT DE DISPUTAT:
Gloria—UDR la Arad
Crișana CFR—SSMR la Arad
Gloria—Crișana CFR la ARAD.

CLASA VB—VA 1—0 (1—0)
Ieri pe terenul din fața liceului Moise Nicoară în prezența profesor Ernest Grau și a mai multor elevi, s'a disputat un meci de football pentru campionatul de

toamnă. Victoria a revenit și de data aceasta Beștilor care au demonstrat un joc frumos. Golul a fost marcat de Șiclovan. Dala învingători s'au remarcat Mărgărint cel mai bun de pe teren, Teodorescu, Fritea și Covacevici. Iar de la învinși Vlad și Curilă. Echipele au aliniat formațiile următoare:

VB Mărgărint, Secheș, Roman Covacevici, Teodorescu, Pop Albușiu, Filuș, Crișan, Șiclovan.

VA: Vraciu, Bitang, Curilă, Savu, Oprean, Crișan, Budisăan, Seiman, Vlad, Dârlea, Olah.

PATRUȘPREZEC EACTIONI GERMANE, ÎNTR-O SINGURA ZI, LA STALINGRAD

ANKARA. Din sursă moscovită se anunță că în sectorul Stalingrad-Mosdok forțele anticomuniste au reînalt atacurile lor într-o manieră care a făcut ca numai Loni, bunăoară, detașamentele germane cu întreprins nu mai puțin de 100000 acțiuni.

IMBUNATATIREA BERII BUCUREȘTI. Subsecretariatul de stat al aprovizionării a aprobat ca berea să fie îmbunătățită prin mărirea procentului de alcool și zahăr. Odată cu această îmbunătățire s'a aprobat și o ușoară majorare a prețului.

— O serie de furturi. Elena Roman a reclamat poliției, că autorul necunoscut i-au furat din locuință 4800 lei. — Nicolae Linghi a reclamat poliției, că autorul necunoscut i-au furat prin sta-gere, diferite haine în valoare de 18 mii lei. — D. Căpitan Dr. Ioan Hadu, domiciliat în Str. Tudor Vladimirescu No. 3, a reclamat poliției, că autorul necunoscut i-au furat o pardesiu în valoare de 02.000 lei.

Blănărie. Execută tot felul de blănuri și transformări cu materialul adus de clienți. Prețuri reduse.

FIRMA E. Rosenzweig

Bd. Regina Maria Nr. 21, în curtea

se execută frumos și punctual

Weisz Ștefan

croitor
STR. EMINESCU 15 și COSBUC Nr. 1.
la locuință. — Telefon 10-37.

ARAD, STR. EMINESCU 15.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

JOI:
Dr. Földes, str. Eminescu
Wotsch, Gara CFR Arad, tel. 27-39
Farmacii permanente deschise:
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădiște.

Blănăria Iuga Ioan

STR. METIANU 11.
Confecționează tot felul de haine și gulere de blană după ultimele modele. Vopsesc paltoane de piele în toate culorile.

CONCERTUL VIOLINISTULUI ITALIAN REMY PRINCIPE

Cum a fost anunțat în ziarul nostru, Duminică 18 I. c. la orele 20.45 va avea loc la Palatul Cultural un mare concert de vioară, pe care Institutul de Cultură Italiană din localitate îl oferă gratuit înscrișilor la cursurile sale și iubitorilor de muzică.

Aleșul program va fi executat de d. Remy Principe, profesor la Academia Santa Cecilia din Roma care este unul dintre cei mai buni violiniști italieni de astăzi, bine cunoscut și apreciat în toată Europa.

La pian va fi acompaniat de un talentat pianist român: maestrul Miron Sorec.

Suntem siguri că publicul arădan nu va lipsi de la un eveniment artistic atât de important și va lua parte în număr cât mai mare.

Întrarea este liberă, dar locurile se rezervează la agenția teatrală Ilieș, Bdul Regina Maria. Telefon No. 2255.

ANUNT PENTRU REFUGIAȚI

Obținând o cantitate limitată de lemne de foc pentru necesitățile refugiaților, rugăm refugiații din orașul Arad, care necesită lemne de foc, să se prezinte la Banca Populăreă „Ardealul” din localitate, unde vor obține bonuși de lemne, la prețul maximal fixat prin ordonanțele în vigoare.

Prezentarea refugiaților în fiecare zi dela orele 10—12 a. m., până la data de 20 Octombrie crt. inclusiv.

Puneți cea mai mare grijă în împărțirea alimentelor!

— Trimis în lagăr. Dumitru Pop, cu domiciliul în Str. Gojdu No. 5, a fost internat în lagărul din Tg.-Jiu, pe timp de 61 zile, fiind un infractor incorrigibil și periculos societății.



dar nici pentru Dta. nu-e încă târziu să iei un loz tot cu 300 Lei

Profitați de acest avantaj ce-l oferă Loteria de Stat și intrați în joc la Clasa II-a. Cere amănunte la colectura preferată.



LOTERIA DE STAT 28 PE CLASE

Croitor ireproșabil, execuție excelentă după ultimele jurnale. Teorie artistică

Mihail Weisz

CROITOR Arad, Str. Eminescu 21-23.

Palatul Földes.

Electrotehnică Română Ing. GEORGE ȘINCAI — Arad, Bul. Reg. Ferdinand 5. Telefon: 13-15.

Reprezentanță generală și cel mai mare depozit pentru aparatele

RADIO AEG și TELEFUNKEN

Vânzare în condițiunile cele mai avantajoase.

Renumitul blănar ȘTEFAN CLONDA

reîntorcându-se de pe front, solicită concursul amatorilor de lucru bun și est în atelierul său din ARAD, BDUL REGINA MARIA 8 (în curte. — Angajează lucrător(e) și agent(ă) distins(ă).

CROITORIA

BARANYI

ARAD, STR. BRATIANU No. 1.

Tăietură excelentă.

Confecțiune modernă.

În atențiunea cultivatorilor de vii și livezi de prune

În baza deciziei ministeriale apărută în Mol. Of. 218 din 7. Sept. 1942, s'a hotărât că toți cultivatorii de vii și livezi de prune sunt obligați să strângă sămburii de struguri și de prune. Cu colectarea a fost în sarcinată Uniunea Sindicatelor Viticole și Pomicole, care va face operațiunea prin Sindicate Viticole și Pomicole. Strângerea e ușorată prin distilația țescovinei și a borhotului, fiertul acestor produse neluându-se în ulei al sămburilor. Prin macerarea produselor de fermentație, ale țescovinei, fie a borhotului de prune, separația sămburilor de masă cămoasă a strugurilor și prunelor e facilitată, iar prin distilație, mai ales la cazanele cu aburi, curățirea e așa de departe dusă, că nu ar mai fi nevoie decât de un singur spăiat și uscarea la țescovină, sămburii se trec după distilație mai întâi printr'un ciur, care separă clorch'nele și apoi se spală în cadă cu apă de pülpa care ar mai rămâne aderentă, sămburii căzând la fund. După aceasta operațiunea ei se întind în strat subțire de câțiva centimetri pentru uscare, fie la soare, ceace ce e greu iarna,

când de obicei se fac rachiurile, fie în cameră încălzită la borhotul de prune, separația se face ușor prin spălare cu apă într'o cadă, în care se reînnoiește câțva timp apă, sămburii depunându-se la fund. Pentru uscarea sămburilor trebuie o atenție deosebită. Nu se primesc sămburi care nu sunt bine spăiați și bine uscați.

În timp scurt se vor aduce la cunoștință publică modalitățile colectării sămburilor, precum și prețul ce se va plăti. Uniunea Viticolă și Pomicolă va interveni ca drept încurajare pentru viticultori și pomicultori care se vor strădui a strânge maximul de sămburi, să li se puie la dispoziție un supliment de bon de ulei, întrucât prin sârghița lor au contribuit la alimentarea și aprovizionare de război a țării!

CREDIT VITICOL

On. Guvern s aprobat sporirea creditului de muncă pe hectar de la 50.000 Lei la 65.000 Lei. Creditul se acordă prin înștițușunile Creditului Național Agricol.

Sindicatul Viticol și Pomicol al Jud. Arad.

U t i m a o r ă

MAI MULTĂ INCREDERE

Ne-am propus să prezentăm cititorilor cele mai de seamă întreprinderi românești dela noi, ca ele să fie pedeparte cunoscute marelui public, iar pedeață parte să se poată face dovada — ztăt de des contestată — că românul este mai mult decât capabil de a se afirma și pe teren industrial și în alte mesetepuguri, calități ce mai ales dușmanii neamului nostru ni le-au contestat. Ne bucură foarte mult faptul că cei mai mulți dintre frații noștri au înțeles și înțeleg aceste categorice imperative. Să lăsăm pe bărtitori și cei înguști la cap să-și continue zilnică critica răuvoitoare. Acoștia, se știe, sună dușmanii oricăror progrese și inovațiuni. Cei cuminți și cu înțelegerea împede să-și vadă de treburile lor drepte și să lase căinii să latre în voia întâmplării căci asta le este chemarea. Să fim solidari, cât mai solidari, în fapte bune, să ne ajutăm sincer unii pe alții, căci numai cei buni pot face aceasta. Examinați cu atenție toate fenomenele din jurul nostru, înțelegeti-le și nu veți mai cărti împotriva celor ce lucrează. Să-și înțelegi fratele tău, sora ta dintr-o clipire și să-și sarl întru ajutor fără să ti se ceară asta. Cercetați toate întâmplările din jurul nostru cu multă băgară de seamă, și dacă s'ar întâmpla să nu le înțelegi, nu trece peste ele în mod ușuratic, ci adâncește-le cu toată luarea aminte. Nu-ți urî deapricapele. Sub nici o formă, inimă bună ai, suțiez nobil la fei, de ce te-ai risipi în cazul acestora în rătăji inutile. Să puzăm mâna cu toți, când e cazul și să ajutăm pe fratele nostru care a luat o cale greșită. Prea sunt muși care ne sapă groapa. De ce să-și ajutăm pe aceștia, făcându-ne nouă rău, și să le înlesnim lor planurile care ne sunt dăunătoare. Care pot se poate mândri cu realizările din cei 20 de ani din urmă ale Neamului nostru? Aveți ca exemplu însăși a căilor ferate. De ce nu veți să înțelegeti că mai mult rău ne facem noi însine, nereu criticându-ne, decât dușmanul solidar care ne pânduște, ne vrea pețrea ca nație și ca unitate de gândire și de voință. Vedem frumoză realizări românești și în comerț și în industrie. Dacă nu toți au izbunit, ori dacă unii — fără știrea și voința lor au greșit — pentru acesta nu neamul întreg trebuie să răspundă. Căci nu este om oricât de înțelept să nu facă și el odată o greșeală și iarăși nu există om, oricât de rău ar fi el, să nu fi făcut și el, odată, un cât de mic bine în viața lui. Să criticăm cinstit, se cere. Este de datoria noastră s'o facem. Să nu bărfim și să nu facem e meserie din critică absurdă, căci asta devine un pericol. E o cale păcătoasă și improprie desvoltării unei națiuni. Iată pentru ce trebuie să sprijinim atât comerțul românesc, cât și industria națională, elemente ce formează gradul de civilizație al unui popor. Mulți români așdani au înțeles acest imperativ. Numele lor va forma un alt subiect de tratat. Și-l vom face cu plăcere.

I. D.

„Iarna aceasta Sovietetele nu vor mai putea ataca”

BERLIN. Agenția Rador transmite: La Londra s'au făcut unele speculații interesante asupra situației din iarna ce vine, ca o sunt înregistrato la Berlin cu mare atenție.

Comentariile engleze spun că probabil Sovietetele nu vor fi în stare să contra atace în această iarnă cu aceeași energie ca iarna trecută, pentru că sunt slăbite din punct de vedere economic.

dere economic.

Din partea germană nu s'a făcut în această privință nici un comentariu oficial.

Amiralitatea britanică și scufundarea vaselor din convoaie

AMSTERDAM. (Rador.) În camera pașilor din Londra, doi amirali au declarat Miercur. că pierderile suferite de convoaiele britanice ar fi datorite faptului că nu se păstrează secret locul de destinație al acestor convoaie.

După cum anunță serviciul britanic de informațiuni, amiralul Cork a criticat faptul că mărfurile din do-

curi poartă vizibil imprimat locul de destinație. Un ofițer de pe un vas a declarat că adresele pe de pe lăzile cu mărfuri erau atât de citate încât vasul care le-a încărcat, era sigur că face o călătorie de sinucidere. Întradevăr vasul a avut această soartă, deoarece a pierit în valuri împreună cu 100 oameni

din echipaj.

Amiralul lord Cranfield a declarat cu privire la atacurile aeriene efectuate de aviația germană asupra convoaielor că a fost foarte adesea mirat că germanii aveau concentrate atâtea aparate chiar în locul și chiar în momentul când trebuiau.

Salariile funcționarilor publici vor fi sporite

BUCUREȘTI. Marți, 13 Octombrie s'a ținut un consiliu de miniștri sub prezidenția dăui prof. Mha. Antonescu, președintele ad-interim al consiliului de miniștri.

Printre alte chestiuni de interes general, consiliul s'a ocupat cu problema sporirii salariilor funcționarilor publici, sporire care va fi în cursul acordată.

Consiliul a hotărât să dea învâțătorilor care au luat parte la colectă-

rea de cereale, prime de muncă. D. vicepreședinte al consiliului a arătat că de câte ori va primi concursul funcționarilor publici în afara serviciului obișnuit, se vor acorda prime în raport cu munca prestată și distincțiuni pentru merite.

Consiliul s'a ocupat cu intensificarea transporturilor de aprovizionare și lemne spre Capitală cât și spre marile centre de consumație, hotărând să sporească numărul trenuri-

lor care fac această aprovizionare.

Consiliul s'a ocupat de executarea planului agricol pentru intensificarea la maximum a lucrărilor agricole cărora toate serviciile publice și toți funcționarii exteriori sunt obligați să le dea concursul pentru realizarea arăturilor și însemnărilor de toamnă.

Consiliul s'a ocupat de organizarea acțiunii pentru ajutorarea văduvelor și învâțătorilor de războiu.

Prețul maximal al măcinisului

BUCUREȘTI. (Rador) Comisariatul general al preșilor: a fixat printr-o decizie preșurile maxime pentru măcinisul grăului, orzului, secarei și porumbului precum urmează:

Măcinisul grăului, orzului și secarei lei 13,200 pentru un vagon de 10.000 kgr., măcinisul porumbului lei 10.800 pentru vagonul de 10.000

kgr.

Preșurile maxime pentru măcinisul grăului, orzului, secarei și porumbului la moșle țărănești se stabilesc precum urmează: Măcinisul grăului, orzului și secarei lei 15.400 pentru vagonul de 10.000 kgr. Măcinisul porumbului lei 12.600 pentru

vagonul de 10.000 kgr. Plata măcinisului la moșle țărănești se va putea face și în ulam la cererea celui care aduce spre măcinare cerealele mai sus prevăzute. În acest caz se va deșine drept preș o cotă de ulam de cel mult 7% din cantitățile de cereale ce se vor măcina.

Inaugurarea noului an școlar la Academia teologica

ARAD. Astăzi 14 Octombrie crt. după terminarea serviciului religios dela Cetedala ortodoxă a avut loc în sala de festivități a Academiei Teologice ort. rom. din orașul nostru solemnitatea inaugurării cursurilor pentru anul școlar 1942-43. Festivitatea inaugurării a în ceput prin înțuarea rugăciunii „Tatăl nostru” executată de corul studenților teologi de sub conducerea pășințelui profesor Petre Bancea. A urmat apoi cuvântul către studenți roșit de către I. P. C. pășinte profesor dr. Nicolae Popoviciu, rectorul Academiei Teologice. Pășintele rector în însuflețita

cuvântare dă indicații prețioase tineretului duhovnicesc, fixând norme după care se va desfășura învățământul teologic în acest an academic. Urmează apoi cuvântarea P. S. S. dr Andrei Magieru episcopul Aradului care în cuvinte foarte calde concretizează rolul preoției în veșnicie, accentuând asupra misiunii preoției române din zilele noastre pe care o arată ca o chemare sfântă în slujba lui Dumnezeu și în serviciul neamului. Cine moare la umbra crucei, spune cășiarhul Aradului, acela devine sfânt, ori unde va fi frontul unde luptă. Apoi corul teologi

lor a intonat un imn de slavă lui Dumnezeu, serbarea terminându-se într-o atmosferă de adâncă reculegere creștină ortodoxă și românească. Serbarea a fost onorată cu prezența corpului profesoral, iar din partea autorităților administrative locale a fost prezent d. general de divizie Sabin Banciu, prefectul județului nostru, precum și un trenis special al primăriei locale și alți invitați.

DE VÂNZARE 1 costum negru și 1 palton marou de copii între 12-15 ani. Croitoria Dornea, Str. Bratlanu vis-a-vis cu posta mere